
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 74

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA VALORIZZAZIONE DI PIAZZA DEL DUOMO.

Il giorno  01.06.2022 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fiori Francesca Robol Andrea

e consiglieriCarli Marcello Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Serra Nicola
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Demattè Daniele Lenzi Walter Tomasi Renato
El Barji Assou Maschio Andrea Urbani Giuseppe
Fernandez Andreas Maule Chiara Zanetti Cristian
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Filosi Luca Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Uez Tiziano
e consiglieriBosetti Stefano Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia

Bozzarelli Elisabetta Maestranzi Dario Zappini Federico
Brugnara Michele Merler Andrea
Chilà Filomena Piccoli Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 27, assenti n. 13, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la  mozione presentata dal Consigliere  Carli  relativa  alla  valorizzazione  di 
piazza del Duomo;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso che: 
− piazza del  Duomo di  Trento è reputata,  da molte istituzioni  italiane di  difesa e tutela  del 

patrimonio storico ed architettonico, una delle più belle piazze d’Italia; 
− i  colori degli edifici affacciati sulla piazza, sia di quelli  in pietra come il  Duomo, il  Palazzo 

Pretorio e la Torre civica, che di quelli intonacati ed affrescati come le case Rella e Balduini e 
le  altre  che  vi  fanno  da  corona,  contribuiscono  a  creare  un  notevole  effetto  scenico  ed 
un'atmosfera particolare, rappresentando un contesto davvero coinvolgente e particolarmente 
ammirato dai cittadini e dai turisti che vi passano per ammirarla; 

− dopo la sua pedonalizzazione, il valore della piazza si è arricchito di una notevole fruibilità 
turistica e culturale; piazza del Duomo è attraversata da una storica roggia, che dal 1867 
scorre  tombata  sotto  un tracciato  di  pietra  rosa che  ne  segna  lo  storico  percorso e  che 
potrebbe,  se  parzialmente  scoperta  e  correttamente  arredata,  esaltare  ulteriormente  la 
bellezza del contesto e ricordare la storia della nostra città; la piazza assume un sapore e 
suscita  particolari  suggestioni  in  particolare  di  sera,  quando,  dopo  il  tramonto,  anche  un 
sistema di  illuminazione  disorganico  e  frastagliato  mette comunque in risalto  i  colori  e  la 
bellezza di questo scrigno di bellezza della nostra città;

− il recente restauro della Fontana del Nettuno e la sua nuova illuminazione mettono in risalto la 
delicata bellezza di molti elementi di questa iconica piazza; 

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a verificare l'opportunità di studiare una parziale scopertura della roggia che attraversa piazza 
del Duomo al fine di valorizzare ulteriormente la storia della nostra città e la sua delicata 
bellezza,  attraverso  il  recupero  di  alcuni  elementi  del  suo  passato  accompagnati  dalla 
realizzazione di un congruo arredamento e da una corretta illuminazione; 

2. a verificare l'opportunità di studiare un nuovo e più efficiente sistema di illuminazione della 
piazza del Duomo evitando, in questo modo di ricorrere, come avviene oggi, solo, o almeno 
prevalentemente, ai fari collocati sui cornicioni dei palazzi e valutando invece la possibilità di 
utilizzare anche dei lampioni in ghisa, in stile coerente con la storia della piazza e dei palazzi 
che vi si affacciano insieme alla nostra Cattedrale, al Palazzo Pretorio ed alla Torre Civica;

3. a verificare l'opportunità di dissuadere il  transito ciclabile o con monopattini da e verso la 
piazza  da  via  Verdi,  per  evitare  rischi  di  collisione  con  i  numerosi  pedoni  che  usano  il 
passaggio.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA VALORIZZAZIONE DI PIAZZA DEL DUOMO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 27
Favorevoli: n. 26 (Baggia, Carli, Casonato, Dal Ri, Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, 
Fiori,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Robol, 
Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Bridi)

Trento, addì 01.06.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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